
Ata  da  59°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado,  Estado  De Sergipe. Ao vigesimo terceiro dia do  mss de outubro do
ano  de  dois  mil  e  vinte  ties,   as  dezessete  horas  e  dezenove  minutos,   no
plenario  da   Camara   Municipal   de   Salgado,   sob   a   Presidencia,   o  vereador
Amaral  Valeriano  da  Silva,  vice-presidente,  a  vereadora  Mafilza  Silva  Gomes,
1° Secretario,  o vereador,  Civaldo  Evangelista  Fraga,  2°  Secretario,  o vereador
Jose  Ribeiro  Neto,  3° Secretario,  o vereador Marcelo  Domingos de Andrade,  e
os   demais   vereadores,   os   senhores:   Jos6   Aecio   Santos   de   Jesus   Jos6
Raimundo  da  Silva  Fonseca,  Lucas Aradjo  Moraes  e  Maria  da  Conceigao  dos
Reis  Silva.   No  expediente  do  dia,  consta  indicaeao  n.a  39/2023  do  vereador
Jos6   Ribeiro,   requerimento   n.°   03/2023   do   vereador   Raimundo   Francisco,
indicagao  verbal  n.a  54/2023  do  vereador  Jose  Aecio,  indicag6es  verbais  n.°
102,103 e  104/2023 da vereadora Mafilza,  indicae6es verbais n.a 36 e 37/2023
do vereador Amaral.   0  senhor Presidente declarou aberta  a  presente sessao
saudando a todos os presentes, e destacou que realizou a caravana da alegria
passando  pelos   Povoados  Tabua,   Cip6   Branco,   Tabuleiro  de   Mendonea  e
Arauary  de   Dentro,   onde   foi   disponibilizado   atendimento   medico,   corte   de
cabelo e  muitas  brincadeiras.  Destacou  tamb6m  a visita do  deputado estadual
George Passos que esteve na cidade, e aproveitou o ensejo para inaugurar urn

pogo    artesiano    localizado    no    Povoado    Lagoao,    agradecendo    assim,    a
confianga   de   todos   os   moradores   da   comunidade.   Alem   disso,   ressaltou
tamb6m  urn  comunicado  que  a  Camara  recebeu  do  TER,  onde  informou  a
criagao e mudanca de locais de votaeao para as eleig6es vindouras, sendo eles
as   escolas   municipais   do   Povoado   Sao   Bento   de   Baixo   e   do   Povoado
Quebradas  lv.  Em  seguida,  o  senhor Presidente  perguntou  quem faria  uso da
palavra  no  pequeno  expediente.  0  vereador  Jos6  Ribeiro  solicitou  que  fosse
realizada   a   leitura   da   ata   da   sessao   passada,   e   perguntou   ao   senhor
Presidente se estava na pauta da sessao urn de seus requerimentos.  0 senhor
Presidente  falou  que  infelizmente  a  ata  nao  estava  concluida,  afirmando  que
essa  situagao  nao  ira  se  repetir.  Sobre  o  requerimento,  afirmou  que estava  na

pauta   da   sessao.   Em   seguida,   foram   escritos   no   pequeno   expediente   os
vereadores  Mafilza,  Jos6  Raimundo,  Jos6  Ribeiro  e  Jose  Aecio.  No  pequeno
expediente, a vereadora Mafilza saudou a todos os presentes,  e iniciou sua fala
destacando  uma  comemoragao  que  realizou  referente  ao  dia  das  criangas,  e
agradeceu  a  todos  os  organizadores  do  evento  Cafe  Solidario.  A16m  disso,

parabenizou  tambem  a  senhora  Gilmara  das  Matatas  e  a  Andreza  por  mais
uma  primavera,   e  destacou  o  nascimento  da  filha  de  Thales  e  Adriany,   e
agradeceu.   0   vereador  Jos6   Raimundo   saudou   a   todos   os   presentes,   e
justificou   o   motivo   do   seu   atraso   na   sessao.   Ademais,   falou   sobre   as
reclamae6es   que   ainda   persistem   referentes   a   falta   de   manutengao   na
iluminaeao  pdblica,  e  afirmou  que  toda  a  populagao  paga  uma  taxa  e  que  6
obrigagao do municipio o fornecimento de qualidade da iluminagao.  0 vereador
Jos6  Ribeiro saudou  a todos  os  presentes,  e fez  uma  cobranga  ao  Secretario
Municipal  de  Obras  e  lnfraestrutura  referente  a  recuperagao da  caixa  de agua



do  Projeto  FUNASA,  e  afirmou  que  nao  sabe  a  quem  cobrar  essa  demanda.
Em  seguida,  ilustrou  urn video destacando a situaeao critica  da  base da  caixa,
e  falou  que  o  pessoal  da  empresa  visitou  o  local,  mas  que  nao  deu  nenhuma

posigao  sobre  o  problema.  Afirmou  ainda  que  foram  gastos  quase  10  milh6es
de reais nesse projeto, e destacou que a situaeao e complicada.  Pediu tamb6m
aos   secretarios   Silvano   e   Eraldo   que   resolvam   a   situaeao   referente   aos
registros   quebrados   no   chafariz   da   escola   municipal   do   Povoado   Canaa,
afirmando que e  necessario  resolver esse quadro para que os moradores  nao
passem   por   tantos   transtornos.   0   vereador   Jos6   Aecio   falou   que   ficou
preocupado  quando  soube  que  a  ata  ainda  nao  estava  concluida,  e  afirmou
que  6  necessario  pedir a  aprovaeao da  mesma,  pois  6  importante  a  leitura da
ata   nas   sess6es   para   correg6es   de   quaisquer   tipos   de   erros   ou   mas
interpretae6es   de  falas   nao   concluidas.   Destacou   ainda   que   participou   na
ultima sexta feira da entrega das cestas da agricultura familiar,  e agradeceu ao
Dr.   Rouse   por   atender   aos   vereadores   e   ao   Prefeito,   desbloqueando   os
recursos  para  a  compra  desses  alimentos.   Falou  ainda  que  estao  bastante
satisfeito com os resultados, e ressaltou sobre o programa Cesta que Alimenta

que 6 realizado com  recursos pr6prios.  Informou tambem ao senhor Presidente
que talvez tenha que pedir licenga  para se ausentar da  sessao para  participar
de  uma  plenaria  que  sera  realizada  no  Sindicato  dos  Trabalhadores,  e  em
seguida,   afirmou   que   no  dia   seguinte   sera  feito  o   recolhimento  do   lixo  do
conjunto   habitacional   Nascimento   Alves.    0   senhor   Presidente   passou   a
condugao da sessao para a vice-presidente  Mafilza. A  Presidente em exercicio
concedeu a palavra para o vereador Amaral.  No grande expediente,  o vereador
Amaral  saudou  a todos  os  presentes,  e  iniciou  sua fala destacando a  obra do

pogo    artesiano    do    Povoado    Lagoao.    A16m    disso,    destacou    ainda    a
concretizagao da caravana da alegria, e afirmou que esta  realizando urn sonho
em  levar diversao  para  varias criangas.  Ressaltou  ainda  que sente a  ausencia
do   poder   pdblico   em   diversos   setores,   e   falou   da   estrutura   em   6timas
condie6es   da   escola   do    Povoado   Cip6   Branco,    afirmando   que   se   faz
necessario uma pintura e alguns ajustes.  Falou ainda que nao havia observado
uns dos decretos do atual  Prefeito, e destacou que o mesmo e inconstitucional.
Ressaltou  que  o  Vice-prefeito  pode  procurar  seus  direitos,  e  citou  tambem
outra  afirmaeao  que  trata  sobre  o  nao  pagamento  de  ferias  acumuladas  dos

professores,   informando  que  ira  consultar  com  o  procurador  da  Casa  essa
situagao.  Agradeceu  ainda  ao  deputado  estadual   George   Passos   por  toda
atengao   com   o   povo   Salgadense,   e   destacou   seu   trabalho   com   o   povo
Sergipano.  Agradeceu  tamb6m  a  Valmir  de  Francisquinho  por ter  contribuido
com  o  municipio  de   ltabaiana,   e  agradeceu  aos   moradores  dos  conjuntos
Andr6  Alves  e  Nascimento  Alves  que  solicitaram  a  retirada  do  entulho.  Falou
tambem  sobre  o  caleamento  da  Avenida  Monsenhor Joao  Lima  na  qual  ja  se
faz   mais   de   tres   semanas   que   nao   segue   em   andamento,   e   destacou
novamente  a  caravana  da  alegria,  afirmando  que  a  intengao  e  levar  a  alegria
ate as comunidades.  Pediu tambem desculpas aos vereadores Jose  Ribeiro e



Jose  A6cio  pela  situagao  da  ata,  afirmando  que  nas  pr6ximas  sess6es  sera
realizada   a   leitura   da   mesma.   Ainda   em   sua  fala,   ressaltou   perseguie6es

politicas  que  algumas  pessoas  sofrem,  e  destacou  a  importancia  de  politicas
pdblicas na geraeao de emprego.  0 vereador Civaldo afirmou  que proximo ano
havera  novidades  no  municipio.  0  vereador  Amaral  parabenizou  lvanilson  e
Enestina   por   terem   desempenhado   urn   born   trabalho   na   associagao   do
Povoado Lagoao,  afirmando que ira  pedir ao executivo a criagao de  urn projeto
de  lei  que disponha  sobre  a  compra  de  urn terreno  para a  construgao de  uma
unidade basica de saude no povoado,  e agradeceu. A presidente em exercicio
repassou a condueao da sessao para o Presidente Amaral.  Na ordem do dia, o
senhor   Presidente   colocou   em   discussao   o   requerimento   n.a   04/2023   do
vereador Jose  Ribeiro,  que  pediu  a  concessao  do  titulo  de  cidadao  honorario
ao   pastor  Cripiniano   Lopes  da   Silva   pela   notavel   contribuieao  que  deu   ao
municipio.  0 senhor  Presidente  colocou  o  requerimento em votagao,  o qual foi
aprovado   por  unanimidade.   0   senhor  Presidente   colocou   em   discussao  a
indicagao     n.a     27/2023     do     vereador     Jos6     Raimundo,     que     pediu     a
disponibilizagao  do  carro  pipa  por  mais  vezes  no  Povoado  Riacho  Seco.  0
senhor  Presidente  colocou  a  indicaeao  em  votagao,  a  qual  foi  aprovado  por
unanimidade.  0  senhor Presidente colocou  em  discussao  a  indicagao  n.a 71  e
72/2023  da  vereadora  Mafilza,  que  pediu  o  estabelecimento  de  parcerias  com
instituig6es   locais   para   oferecer   programa   de   reforgo   escolar  e   atividades
extras  curriculares.  Sobre a outra  indicagao,  pediu  o  incentivo e  a  capacitaeao
continua   para   professores   proporcionando   oportunidade   de   treinamento   e
desenvolvimento  profissional.  0  senhor  Presidente  colocou  as  indicag6es  em
votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.   0  senhor  Presidente
colocou em discussao as  indicag6es  n.° 46 e 48/2023 do vereador Jose Aecio,

que  pediu   a  pavimentaeao  granitica  do   Povoado  Macedina.   Sobre  a  outra
indicagao,  pediu  a  implantagao  de  manilhas  da  estrada  de  Ze  Garrincha  do
Povoado   Tombo   Goretti.   0   senhor   Presidente   colocou   as   indicag6es   em
votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.   0  senhor  Presidente

passou a condueao da sessao para a vice-presidente Mafilza. A Presidente em
exercicio  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.°  35/2023  do  vereador Amaral,

que  pediu  a  instalaeao  de  braeos  iluminarios  nas  proximidades  do  Povoado
Cabral.  A  Presidente em  exercicio  colocou  a  indicagao  em  votagao,  a  qual foi
aprovada por unanimidade. A Presidente em exercicio repassou a condugao da
sessao para o  Presidente Amaral.  0 senhor Presidente colocou em  discussao
o Projeto de  Lei  n.a  17/2023 de autoria do vereador Jose A6cio,  que "lnstitui no
calendario   oficial   de   datas   eventos   do   municipio   de   Salgado   o   dia   de
conscientizaeao do autismo".  0 senhor Presidente colocou  o  Projeto de  Lei em
votagao,  o qual foi  aprovado  por unanimidade,  tornando-se  lei  n.° 836/2023  no
municipio   de   Salgado   -   SE.   0   vereador   Jose   Ribeiro   solicitou   ao   senhor
Presidente  a  disponibilidade  do  carro  que  esta  a  servigo  da  Camara  para  que

possa   levar   os   vereadores   da   Comissao   Especial   de   Estudo   para   uma
audiencia  que  sera  realizada  no  f6rum  da  cidade  de  ltaporanga.  0  senhor



Presidente  confirmou  a  disponibilidade  do  carro  e  de  urn funcionario  da  Casa

para   acompanha-los.   Em   seguida,   declarou   encerrada   a   presente   sessao
convocando  a  todos  para  pr6xima  sessao.   Sala  das  sess6es,  em     23  de
outubro de 2023.
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